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Szanowna Pani Posłanko, 
 
 
         mając na uwadze Pani zaangażowanie w działania na rzecz poprawy dostępu  
do profilaktyki, diagnostyki i leczenia raka piersi oraz w związku z Pani interpelacją poselską z ubiegłego 
roku (listopad 2024 r.), w której pytała Pani Ministerstwo Zdrowia czy rozważane jest objęcie refundacją 
terapii podskórnej skojarzonej tzw. podwójnej blokady: pertuzumab + trastuzumab, która może mieć 
zastosowanie u kobiet chorujących na HER2-dodatniego raka piersi, u których z różnych powodów nie 
może zostać zastosowane leczenie drogą dożylną, zwracam się do Pani Posłanki z prośbą o ponowne 
skierowanie interpelacji/zapytania do Ministra Zdrowia w sprawie zapewnienia dostępu do tej 
podskórnej terapii raka piersi, której nadal polskie pacjentki są pozbawione. 
 
         Jako Prezes organizacji zrzeszającej pacjentów onkologicznych, w tym pacjentki z rakiem piersi, 
od lat pracuję na rzecz edukacji w zakresie korzyści płynących  
z zapewnienia dostępu do zróżnicowanych form podania leków, w tym doustnych  
i podskórnych oraz konieczności zapewnienia indywidualizacji leczenia. Mimo dużego postępu, jaki 
dokonał się w ostatnich latach w obszarze dostępu do skutecznych  
i bezpiecznych terapii raka piersi, polskie pacjentki stale oczekują na dostęp do podskórnej terapii 
skojarzonej w ramach programu lekowego „Leczenie chorych na raka piersi (ICD-10: C50)”.  
  
        Terapia lekiem Phesgo (pertuzumab + trastuzumab) pozostaje metodą leczenia oszczędzającą 
czas zarówno pacjentki, jej opiekunów, jak i personelu medycznego, ma niebagatelny wpływ na 
poprawę jakości życia chorych, a tym samym ocenę jakości opieki onkologicznej. Istotny jest również 
fakt, że w związku z niedostatecznymi możliwościami kadrowymi (niedobór lekarzy i pielęgniarek 
onkologicznych) dostęp do tej terapii podskórnej może również przynieść wymierne oszczędności dla 
systemu ochrony zdrowia, umożliwiając podanie poza oddziałem szpitalnym, zwiększając tym samym 
ich przepustowość, w mniejszym stopniu angażując personel medyczny. W obecnej, dramatycznej 
sytuacji finansowej płatnika publicznego powyższe kwestie powinny być szczególnie brane pod uwagę 
przy podejmowaniu decyzji refundacyjnych. 
 
Łączę wyrazy szacunku, 
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